

据新华社北京2月18日电(记者徐社)2024年春节假期,文化和旅游市场安全繁荣有序,市场活力和消费潜力持续迸发。据文化和旅游部统计,全国举办“村晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆过大年等群众文化活动约15万场,线上线下约6.69亿人次参与。全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%。春节假期,全国营业性演出场次1.63万场,同比增长52.10%;票房收入

7.78亿元,同比增长80.09%;观演人数657.65万人次,同比增长77.71%。受政策、供给、推介等多种利好因素影响,城乡居民出游意愿高涨,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。春节期间,文化和旅游部组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动,各类文艺演出和公共文化空间广泛展开,为人民群众送上丰富多彩的新春年味。旅游方面,“南北互换、东西互跨”特征显著。广东、四川、广西、湖南、贵

州等南方目的地热度高;黑龙江、吉林、新疆、辽宁、内蒙古等地丰富冰雪旅游消费新方式,受到游客青睐。在互免签证、通关便利和航线恢复等利好政策推动下,入境旅游加速恢复发展。春节假期入境旅游约683万人次,其中出境游约360万人次,入境游约323万人次。国家级夜间文化和旅游消费集聚区人气旺,消费热。春节期间,已纳入监测范围的集聚区累计夜间客流量9851.21万人次,同比增长58.31%。

张建慧在西华县调研重点产业项目复工复产和经济运行工作时强调

铆足干劲抓复工促生产 奋力夺取首季“开门红”

本报讯(记者王艳)2月18日,市委书记张建慧前往西华县调研重点产业项目复工复产和经济运行工作,强调要聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,全力全速推动重大项目加快建设、重点企业开足马力生产,实现经济发展质量更高、效益更好、速度更快,奋力夺取首季“开门红”。

西华县多家企业正月初四已经复工复产,开足马力赶订单、忙生产。在耕德电子公司、凯旺科技电子生产基地,张建慧详细了解企业生产能力、智能化改造、员工返岗等情况,希望企业继续发挥自身优势,加大技术研发投入,提升智能化改造水平,建

立完善人才培养体系,营造产业发展良好生态环境,以高质量产品稳订单、拓市场,不断提高产品附加值,为打造全国有影响的智能零部件生产基地提供有力支撑。

河南枣花面粉有限公司是一家集小麦种植、农技服务、订单收购、生产销售于一体的全链条农副产品制造企业。走进企业生产车间,张建慧详细了解企业复工复产、产品种类等情况,倾听企业发展规划和需求,为企业发展强信心、鼓干劲,并要求有关部门及时帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,推动企业在新的年份加快释放产能,实现更好更快发展。

张建慧指出,全力抓好复工复产,是全年开好局、起好步的关键,是全力冲刺一季度“开门红”的有力举措。全市各级各部门要把高质量发展作为首要任务,紧盯重点行业、重点企业,加强各类要素保障,落实落细帮扶措施,积极帮助企业解决用工、用能等方面难题,全力推动企业开足马力、满产达产。

张建慧强调,要坚持稳中求进工作总基调,更好发挥投资对稳增长的关键作用,切实做好项目研究、筛选、包装、招引等工作,以重大项目投资为牵引有效带动全社会投资,迅速掀起新一轮重大项目建设高潮。要突出重点关键,紧盯“五

张清单”,抢抓施工黄金期,加快工程进度,开足马力最大限度释放产能,确保在建项目如期竣工投产、投产项目尽快满产达产,夯实高质量发展根基。要突出科技引领,完善政策机制,强化扶持引导,提供技术服务,加快项目实施,推动企业向智能化、绿色化、高端化方向转型,有效降低企业生产成本,提升产品质量,增加竞争优势,加快构建现代化产业体系。要守牢企业安全生产防线,严密防范复工复产中的各类安全隐患,把标准化管理和规范化操作落实到每一个生产环节,着力提升本质安全水平。

田林参加调研。①⑥

本报讯(记者王艳)2月18日,市委书记张建慧到临港开发区调研项目建设和临港经济发展,强调要坚定信心、保持定力,发挥优势、深挖潜力,坚持把产业项目作为项目建设的重中之重,以更加奋发有为的姿态抓项目、强产业、建枢纽,不断开拓高质量发展新局面。

来到鑫丰生物经济产业园施工现场,张建慧询问项目规划、工程节点、建设进度等情况,强调要紧盯时间节点,全力以赴加快项目建设,确保如期建成投产。益海嘉里现代食品产业园北区热电联产项目已进入试生产阶段,年加工140万吨大豆和100万吨玉米项目将分别于2月底和4月底进行调试生产。张建慧详细了解在建项目进度和企业生产、研发、经营等情况,希望企业充分发挥优势,聚焦主营业务,专注细分领域,打造更多优质品牌,努力实现地方经济与企业发展的互惠共赢。张建慧叮嘱临港开发区负责同志,要充分发挥优势,加快发展临港贸易和临港制造业,为创建国家级经开区奠定基础。

张建慧强调,各县(市、区)要坚持把产业项目作为项目建设的重中之重,持之以恒抓项目、促投资、增动能,加快构建现代化产业体系,塑造高质量发展新动能。要优化服务保障,健全工作推进和项目管理服务机制,精准高效配置资源要素,推动签约项目尽早开工、开工项目尽早投产、投产项目尽早满产达产,培育更多新的经济增长点。要突出招大引强、招新引精,发挥招商引资专班作用,聚焦主导产业和优势产业,紧盯国内外知名企业、隐形冠军企业、专精特新“小巨人”企业等,力争落地一批标志性项目。

在中心港作业区,张建慧详细了解基础设施建设、船舶调度、港口运营管理等情况,强调要对标国内一流内河港口,加快港口智能化改造,充分运用信息技术赋能港口提质升级,切实提高作业效率,提升港口核心竞争力。要苦练内功、深挖潜力,着力推进码头管理常态化、标准化、规范化,全面提升港口运营管理水平。要精准对接市场和企业需求,完善配套设施,努力提供更加便捷高效的服务,更好发挥港口货运枢纽和产业聚集优势。张建慧还到中心港小集作业区调研,围绕项目规划和开工前准备工作与相关负责人深入交流,指出要强化属地责任,加强部门联动,全力做好工程建设协调保障工作,确保小集作业区如期开工建设,齐心协力打造现代化、专业化、智能化内河航运港口。①⑥

和临港经济 发展时 张建慧在临港开发区调研项目建设 抓紧抓实产业项目 做大做强临港经济



春节期间,周口野生动物世界吸引了众多游客。因为游客在观看巡游节目。 记者 梁照曾 摄



春节期间,周口市博物馆开展“博物馆里过大年”系列活动。因为小朋友们在参加活动。 记者 黄佳 摄



春节前夕,“中国杂技大联欢”在周口录制。因为杂技演员在表演节目。 记者 沈湛 摄

戏曲里的乡情



新春惠民演出吸引了众多市民。

□记者 王吉城/文 沈湛/图

“祖国的大建设一日千里,看不完说不尽胜利的消息。农村是青年人广阔天地,千条路我不走选定山区……”“羽扇纶巾出南阳,山人我秉忠心为兴汉邦……”
“小仓娃我离了登封小县,一路上我受尽饥寒熬煎……”
锣鼓敲响,大幕拉开。演出开始后,演员们的唱腔时而哀怨、时而欢快,精彩的表演让观众目不转睛。
连日来,豫剧、越调、曲剧经典唱段轮番亮相周口首届“三川十馆·春会”市民大舞台,观众享受到“色香味”俱全的文化盛宴。
春会1月30日开幕,2月25日结束。27天的时间内,每天11时、15时开始的新春惠民演出,烘托出了充满文化气息的年味,也为春会带来了澎湃的动力和活力。市民大舞台像一个强大的磁场,吸引众多戏迷前来欣赏戏曲。
“关帝庙广场上有划旱船、抖空竹等民俗表演,还有戏曲演出,这里每天都热闹得很……”说起丰富多彩的春会文艺活动,住在附近的张先生特别高兴。
“作为戏曲爱好者,在家门口就能欣赏多种戏曲,幸福感、满足感爆棚,感谢政府在春会上举办新春惠民演出活动。”戏迷魏先生激动地表示。
经典唱段让春会更具吸引力,也让在深圳工作20多年的胡先生感慨万千。说起自己的听戏感受,胡先生很激动:“演唱者字正腔圆,经典唱段乡音浓郁,充分展示了河南戏曲的魅力。这次回乡探亲,我的收获太大了……”
少小离家老大回,乡音无改鬓毛衰。春会上铿锵的锣鼓声、悠扬的唢呐声,不仅让胡先生感受到春节喜庆吉祥的气氛、城市日新月异的变化,更唤起了他浓浓的乡情。②9

百名记者大走访·新春走基层

又到芦笋采割时

□记者 刘彦章 徐启峰

2月18日,正月初九,西华县皮营街道皮大姐种植专业合作社理事长王永振一大早就赶到自己的芦笋种植基地,查看芦笋采割情况。正月初六以来,芦笋仿佛听到春的召唤,拔地而出,进入收获时刻。
大棚里,芦笋高高低低、长势不一,笋农们正在用剪刀剪下高30厘米以上的芦笋。“春季芦笋一天一收,如果不及时剪下,第二天就要分头了,成为次品,效益大减。”王永振向记者介绍。

西华皮营种植芦笋历史悠久,种植广泛。5年前,在北京做光伏发电项目的“90后”王永振返乡创业,包了300多个大棚,种芦笋。他算了一笔账,芦笋号称“蔬菜之王”,价格长年居高不下,而且头年种、次年收,一年可收三季,可连续收8年,怎么算都是很有“钱景”的事业。

他先后投入100多万元,赌上了全部身家。但是人算不如天算,芦笋刚收获赶上3年疫情,销路不畅。2021年,郑州“7·20”水灾,贾鲁河排洪,皮营6000多亩芦笋被淹了70%左

右,他家的大棚受灾严重。“我们连夜排水,保住了一部分大棚,后来又跑到北京、杭州两地推销,打开了销路。那几年很难,但总算坚持下来了。”说起从事农业种植的这几年,王永振几多心酸,但年轻人的锐气不减。

笋收三季,春笋最贵。春季芦笋早一天上市,就能卖上更好的价钱。去年秋笋采割后,王永振采用新技术,在大棚里又建一层棚,双层棚更能锁定温度,让芦笋成熟更早。这个实验大获成功,今年正月初六第一批笋就蹿到了30厘米高,可以采割,比往年足足提前20天!

还有意外之喜。1月份,一家做“微生物菌肥”项目的公司找到他,说用他们的产品,能让芦笋产量更高、口感更好。这家公司的产品正处在市场推广阶段,急需成功案例。王永振深知创业的不易,答应他们在自家地里做实验。

他选了6个往年收成较低的棚做实验,从1月份开始到现在,40天时间滴灌了3轮“微生物菌肥”,6个弱棚如同吃了灵丹妙药,不仅率先进入采割,出芽率、笋径围也骤然提升。(下转第二版)

做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者

□程雨

一场街角的相遇,让这个热闹的春节增添了几分温暖与美好。广东揭阳一名7岁小女孩正在路边练习舞狮,一支专业舞狮表演队路过,自发地为她敲锣擂鼓。听到鼓声响起,孩子也心领神会地进行了一段表演。这份默契的互动,令人感动。

这是一个追梦的故事:锣鼓声声助阵,小狮跃动着身躯,时而摇头摆尾,时而腾空跃起……心有热爱,执着追求,才能行有所向。这也是一个传承的故事:“舞狮爱好者能把舞狮传承下来,我们也很开心”“以后会加强练习,争取到更大的舞台进行表演”,当天真烂漫的孩子遇到关爱鼓励的前辈,文

化传承者之间的这份惺惺相惜,诠释了“中华民族有一脉相承的精神追求、精神特质、精神脉络”。

习近平总书记强调:“泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之源。”年轻的身影、悠久的文明、深厚的底蕴,共同构成了薪火相传、生生不息的文化脉络。赓续历史文脉,以时代精神增强中华优秀传统文化的生命力,做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者,我们必将收获丰盈的人生,成就精彩事业。

